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“Hazırlıklar Yapılıyor: Gazzeliler 10 Milyar Dolar 
Karşılığında Türkiye’ye Yerleştirilecek” İddiası

Türkiye’nin Lefkoşa Büyükelçiliği Görev Değişimi ile İlgili 
İddialar

“Bir Astsubay Başçavuş, Atatürk İmzası Olduğu için 
Pilotların Kolundaki Peçleri Çıkarmak İstedi” İddiası

TOKİ Tarafından Yürütülen Bir Konut Projesi ile İlgili 
Ortaya Atılan İddialar

“CHP’nin 38. Kurultayı İptal Ediliyor, CHP’ye Kayyum 
Atanıyor” İddiası

“Yemek Kartıyla Market Alışverişine Sınır Geldi” İddiası

“Köklü Liselerde Öğretmenler Açığa Alındı, İşten 
Çıkarıldı” İddiaları 

“Artık Sağ Şerit Boşken Orta Şeridi Kullananlara Ceza 
Gelecek” İddiası

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan ile Bir 
Yargı Mensubunu Arasında Geçtiği İddia Edilen Diyalog

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından 
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni

˿

˿

˿

˿

˿

˿
˿

˿

˿

Dezenformasyon 
Bülteni

Sayı: 171



3 —  

“Pervin Buldan Açıkladı: Öcalan Haziran Sonuna Kadar 
Serbest Kalacak” İddiası

El-Ehli Arap Hastanesi’nin Vurulmasına İlişkin, “Hastane 
Hamas Karargahı Olarak Kullanılıyordu ve Saldırıda Hiç 
Ölen Olmadı” İddiası

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından 
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni
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“Hazırlıklar Yapılıyor: 
Gazzeliler 10 Milyar 
Dolar Karşılığında 
Türkiye’ye 
Yerleştirilecek” İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan ve basın yayın organlarında 
yer alan, “Hazırlıklar yapılıyor: 
Gazzeliler 10 milyar dolar karşılığında 
Türkiye’ye yerleştirilecek” iddiası 
doğru değildir.
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HAKİKAT | Filistin halkının işgale karşı 
verdiği onurlu mücadeleyi destekleyen 
Türkiye’nin, Gazzelileri yurtlarından edecek 
herhangi bir tehcir planına dahil olması 
kesinlikle söz konusu değildir.

Son günlerde sıkça ortaya atılan, 
“Türkiye’nin, Gazze Şeridi’ndeki Filistinlileri 
Suriye veya Türkiye’ye yerleştirmek 
için çalıştığı” yönündeki iddialar, bir 
dezenformasyon kampanyasının ürünüdür.

İsrail medyası tarafından ortaya atılan 
ve ülkemizde de yankı bulan iddialar 
Merkezimizce daha önce de yalanlanmıştır.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde Türkiye, Filistinlilerin 
Gazze Şeridi ya da Batı Şeria’dan tehcirine 
yönelik her türlü girişimi, kararlı bir şekilde 
reddetmektedir. Gazze şeridine yönelik 
ağır bombardımanın derhal durdurulması, 
sivillerin zarar görmemesi ve Gazze’ye 
insani yardımların kesintisiz biçimde 
ulaştırılması için çabalarını aralıksız 
sürdürmektedir.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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Türkiye’nin Lefkoşa 
Büyükelçiliği Görev 
Değişimi ile İlgili 
İddialar
Türkiye’nin Lefkoşa Büyükelçiliği 
görev değişimi ile ilgili manipülatif 
haberler kurgulandığı tespit 
edilmiştir.
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HAKİKAT | Sayın Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan ve Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan’ın isimlerinin de geçtiği 
haberlerdeki sözde diyalog ve iddiaların 
tamamı hayal ürünüdür.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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“Bir Astsubay 
Başçavuş, Atatürk 
İmzası Olduğu için 
Pilotların Kolundaki 
Peçleri Çıkarmak 
İstedi” İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan ve sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan, “Bir Astsubay Başçavuş, 
Atatürk imzası olduğu için pilotların 
kolundaki peçleri çıkarmak istedi” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Hava Kuvvetleri Komutanlığı 
tarafından hazırlanan tanıtım videosu 
çekimleri kapsamında bir Astsubay 
Başçavuş görevlendirilmiştir. 

Görevli Astsubay Başçavuş, videoda yer 
alacak pilotların kollarında birbirinden 
farklı peçlerin yer aldığını ve bu peçlerin 
bazı askerlerde sağ kolda, bazı askerlerde 
de sol kolda olacak şekilde yönerge dışı 
kullanıldığını fark etmiştir. Bunun üzerine 
“yönergeye uygun peçlerin ve yine 
yönergede belirtilen kola takılmasının” daha 
uygun olacağı konusunda bilgilendirme 
yapmıştır. 

Bu bilgilendirmenin, “Atatürk imzasının 
kaldırılmak istendiği” şeklinde manipüle 
edildiği tespit edilmiştir.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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TOKİ Tarafından 
Yürütülen Bir Konut 
Projesi ile İlgili Ortaya 
Atılan İddialar
İstanbul’da TOKİ tarafından yürütülen 
bir konut projesi ile ilgili ortaya atılan 
iddialar doğru değildir.
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HAKİKAT | TOKİ tarafından yürütülen 
rutin bir sosyal konut projesinin 
herhangi bir tutukluluk süreciyle ilgisi 
bulunmamaktadır.

Bahse konu konut projesi, iddia edildiği 
gibi lüks konutlara yönelik değildir. Aksine 
Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal 
konut hamlesi olan 250 Bin Sosyal Konut 
Projesi kapsamında İstanbul Arnavutköy 
Sazlıbosna’da TOKİ tarafından dar gelirli 
vatandaşlarımızın konut sahibi olabilmesi 
için başlatılmıştır. Konut projesinin, 
Kanal İstanbul projesiyle de hiçbir ilgisi 
bulunmamaktadır.

Proje kapsamında imar planları 3 etap 
halinde 2021 yılında kesinleşmiştir. 26 Aralık 
2024 tarihinde etaplar halinde ihaleler 
yapılmaya başlanmıştır.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“CHP’nin 38. Kurultayı 
İptal Ediliyor, CHP’ye 
Kayyum Atanıyor” 
İddiası
16 Nisan 2025 tarihinde bazı sosyal 
medya hesaplarından paylaşılan, 
“CHP’nin 38. Kurultayı iptal ediliyor, 
CHP’ye kayyum atanıyor” şeklindeki 
iddialar manipülasyondur.
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HAKİKAT | Siyasi Partiler Kanunu’nun 
112. maddesi ve ilgili diğer mevzuat 
hükümlerine göre yürütülen yargı süreci 
devam etmektedir.

İlk duruşması 17 Nisan 2025 tarihinde 
gerçekleşecek bir davadan çıkacak kararla 
ilgili 16 Nisan’da ortaya atılan iddialar 
asılsızdır.

Eski Hatay Belediye Başkanı Lütfü Savaş 
ve bazı delegeler, CHP’nin 4-5 Kasım 2023 
tarihlerindeki kurultayının iptali için ayrı ayrı 
mahkemelerde dava açmıştır.

Açılan iptal davaları Ankara 42’nci Asliye 
Hukuk Mahkemesi’ndeki dosyada 
birleştirilmiştir.

Türk milleti adına bağımsız mahkemelerce 
verilen kararlar, ilk olarak duruşmalarda 
direkt olarak muhataplara açıklanmaktadır.

Yargı süreçleriyle ilgili algı oluşturmak 
maksadıyla ortaya atılan asılsız iddialara 
itibar etmeyiniz.
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“Yemek Kartıyla 
Market Alışverişine 
Sınır Geldi” İddiası
Bazı basın yayın organlarında 
yer alan, “Yemek kartıyla market 
alışverişine sınır geldi” iddiası 
doğru değildir.
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HAKİKAT | Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), 
2025 yılının başı itibarıyla yemek kartı/çeki/
kuponunun yemek dışında başka amaçlarla 
kullanılması halinde 158 TL’lik tutarın prime 
tabi tutulmayacağını, ancak bu tutarı aşan 
kısmın prime esas kazanca tabi olacağını 
duyurmuştur. İşverenlerin, ilgili yemek 
kartlarıyla alışveriş yapılacak kurumlarla 
yaptığı anlaşmalara herhangi bir şekilde 
müdahil olunması söz konusu değildir.

Dolayısıyla 2025 yılı başından itibaren yemek/
kartı/çeki kuponunun yemek dışında başka 
amaçlarla kullanılmasını engelleyen bir 
düzenleme yapılmamıştır. 

Hazine ve Maliye Bakanlığının veya SGK’nın 
konuya ilişkin yeni bir düzenlemesi de 
bulunmamaktadır. 

Kamuoyunu yanlış yönlendirmek amacıyla 
yapılan manipülatif haberlere itibar etmeyiniz.
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“Köklü Liselerde 
Öğretmenler Açığa 
Alındı, İşten Çıkarıldı” 
İddiaları
Bazı basın yayın organların yer alan ve 
sosyal medya hesaplarından paylaşılan 
“Köklü liselerde öğretmenler açığa 
alındı, işten çıkarıldı” yönündeki 
iddialar asılsızdır. 
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HAKİKAT | “Görevden uzaklaştırma” 
suç unsuru sonucu açılan soruşturma 
işlemine istinaden alınan bir karardır. Bahse 
konu öğretmenlerin açığa alınması, işten 
çıkarılması gibi bir durum söz konusu değildir. 

İddiaya konu proje okulları için 
görevlendirmeler; en az dört, en fazla sekiz yıl 
süreli olarak planlanmaktadır. Süre bitiminde 
yeniden değerlendirme yapılmaktadır.

Bu kapsamda görev süresi dolan öğretmenler, 
İstanbul İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından 
6-10 Şubat 2025 tarihinde belirlenerek ilan 
edilmiştir. 12 - 19 Şubat 2025 tarihlerinde 
de görev süresi dolan tüm öğretmen ve 
yöneticilere bakanlık tarafından 10 okul tercih 
etme hakkı verilmiştir. 8 Nisan 2025 tarihinde 
ise yerleştirme sonuçları açıklanmıştır.
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Öğretmenlerin tercihlerine bağlı 
atamalarının gerçekleşmemesi ve bazı 
okullardaki öğretmen normlarının daralması 
sonucu herhangi bir okula yerleşemeyenler 
için ise düzenleme şu şekildedir; 

•	 İlgili öğretmenler yeni okullarına, il ve 
ilçe içerisinde tercihleri doğrultusunda 
branşlarında ihtiyaç duyulan eğitim 
kurumlarına hizmet puanı üstünlüğüne 
göre yerleştirilecektir.

•	 Bu süreçte, öğretmenlerin özlük hakları 
ve kariyer basamakları ile ilgili herhangi 
bir mağduriyetleri söz konusu değildir.
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“Artık Sağ Şerit 
Boşken Orta Şeridi 
Kullananlara Ceza 
Gelecek” İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “Artık sağ şerit boşken orta 
şeridi kullananlara ceza gelecek” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Bahse konu haberlerde 
yer alan yeni bir denetim sistemi 
aracılığıyla trafikte orta şeridi gereksiz 
yere kullanan özel araç sürücülerine 
cezai işlem uygulanacağı iddiaları gerçeği 
yansıtmamaktadır.

İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel 
Müdürlüğünün bu konuda herhangi bir 
çalışması bulunmamaktadır.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan ile Bir 
Yargı Mensubunu 
Arasında Geçtiği 
İddia Edilen Diyalog
İBB’ye yönelik yolsuzluk 
soruşturmasıyla ilgili bazı basın 
yayın organlarında yer alan, 
“Cumhurbaşkanı Erdoğan bir yargı 
mensubunu arayıp, ‘hani dosyanız 
çok güçlüydü’ dedi” şeklindeki 
iddialar doğru değildir.
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HAKİKAT | Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan ile herhangi bir 
yargı mensubu arasında iddia edildiği 
gibi bir konuşma gerçekleşmemiştir. 
Kamuoyuna yansıyan bu söylem, uydurma 
ve mesnetsizdir.

Yargı bağımsızlığına zarar verme 
niyeti taşıyan ve yargı süreçlerini siyasi 
tartışmaların malzemesi haline getirmeyi 
amaçlayan iddialara itibar etmeyiniz.



26 —  

“Pervin Buldan 
Açıkladı: Öcalan 
Haziran Sonuna Kadar 
Serbest Kalacak” 
İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “Pervin Buldan açıkladı: Öcalan 
haziran sonuna kadar serbest kalacak” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | DEM Parti Van Milletvekili 
Pervin Buldan, katıldığı bir programda, 
örgütün silah bırakması ve kendini 
feshetmesine yönelik sürecin, haziran 
sonuna kadar başarıya ulaşmasının 
beklendiğini belirtmiştir.

Buldan, bahse konu programda, “Öcalan, 
haziran ayında serbest kalacak” şeklinde bir 
ifade kullanmamıştır. 

Terör örgütü PKK’nın kendini feshetmesi 
ve tüm grupların silahları bırakması çağrısı 
ile ilgili Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin 
herhangi bir pazarlık yapması söz konusu 
değildir. 

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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El-Ehli Arap 
Hastanesi’nin 
Vurulmasına İlişkin, 
“Hastane Hamas 
Karargahı Olarak 
Kullanılıyordu ve 
Saldırıda Hiç Ölen 
Olmadı” İddiası
İsrail propaganda hesaplarından 
paylaşılan, El-Ehli Arap 
Hastanesi’nin vurulmasına ilişkin, 
“Hastane Hamas karargahı olarak 
kullanılıyordu ve saldırıda hiç ölen 
olmadı” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | İsrail 13 Nisan 2025 tarihinde 
gerçekleştirdiği hava saldırısında, Gazze’de 
çalışır durumda olan son hastane olan ve bir 
milyondan fazla kişiye sağlık hizmeti sunan 
El-Ehli Arap Hastanesi’nin kabul ve acil 
servis binasını vurmuş ve saldırı sonucunda 
hastane tamamen işlevsiz hale gelmiştir.

Hastanedeki hayati tehlikesi bulunan 
ağır hastalar da dahil olmak üzere tüm 
personelin tahliye edilmesi için çağrıda 
bulunan İsrail ordusu bu çağrıdan yalnızca 
20 dakika sonra hastaneyi vurmuştur. 

Al-Jazeera’ya röportaj veren Yusuf Ebu 
Şakran, vücudunun çoğu yerinde ağır 
yanıklar olan çocuğu ve eşi ile beraber 
saldırıdan yalnızca iki dakika önce 
kaçabildiklerini ifade etmiştir.
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Hastaneyi işleten Anglikan Kilisesi’ne bağlı 
Kudüs Episkopal Piskoposluğu’ndan yapılan 
açıklamada, tahliye edilen hastalardan 
olan bir çocuğun oksijen yetersizliğinden 
hayatını kaybettiği belirtilmiştir. 

Dünya Sağlık Örgütü Genel Direktörü Dr. 
Tedros Adhanom Ghebreyesus da çocuğun 
hayatını kaybettiğini doğrulamış, durumu 
kritik olan kırk hastanın nakillerinin hala 
gerçekleştirilemediğini aktarmıştır.

İsrail 7 Ekim 2023’ten bu yana 
gerçekleştirdiği saldırıları meşru göstermek 
için, “hastanelerin karargah olarak 
kullanıldığı” yalanını ortaya atmaktadır. 
Benzer iddialarla 36 hastane, 80’den fazla 
sağlık merkezi ve 140’tan fazla ambulans 
İsrail saldırılarının hedefi olmuştur.

İsrail saldırılarının kasıtlı bir biçimde, 
Gazze’deki sağlık çalışanları ve sağlık alt 
yapısını da hedef aldığı, birçok uluslararası 
kuruluş tarafından doğrulanmıştır. 
İsrail’in saldırılar sonrası yürüttüğü birçok 
dezenformasyon kampanyası, Merkezimizce 
ifşa edilmiştir.
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El-Ehli hastanesinin müdürü Fadel Naeem, 
hayati önem taşıyan acil, radyoloji, 
laboratuvar ve merkezi eczane bölümlerinin 
de tahrip edildiğini söylemiştir. Böylece 
İsrail’in sivil halka hizmet eden sağlık 
kuruluşlarını kasıtlı olarak vurduğu da 
gözler önüne serilmektedir.

Öte yandan Gazze’deki Sağlık Bakanlığı 
yaptığı açıklamada, ateşkesin bozulduğu 
18 Mart’tan bu yana 1574 Filistinlinin 
hayatını kaybettiği, 4 bin 115 Filistinlinin de 
yaralandığını duyurmuştur.

İsrail’in Gazze’de işlediği soykırımı 
meşrulaştırmak ve dünya kamuoyunu 
manipüle etmek amacıyla yürüttüğü 
propaganda kampanyasına itibar etmeyiniz.


